
新発田市 令和４年度 第 12回定例記者会見 

 

１ 日 時  令和５年３月２０日（月）午前 11時～ 

 

２ 場 所  ヨリネスしばた５０１会議室 

 

３ 内 容 

 

【市長発表項目】 

○新発田産大粒越後姫「姫のてまり」限定販売 

   

○韓国からの阿賀北ゴルフ三昧ツアー 

   

○2023年アジアユース卓球選手権大会 ・ 世界ユース卓球選手権大会  

 

○「新発田の春まつり」の開催 

 

【その他】 

○市内高校生による課題研究発表会の開催 

○蕗谷虹児の「少女倶楽部×少女クラブ」展 

○新鮮おさかな市場オープン＆さかなまつり２０２３ 

「ワンコインでさかな詰め放題」開催 

 

あいさつ 

 

○やっと春になりましたね。まだ、議会開会中ですけれども、私共にとって

は新年度予算というのが一番大事です。最終日は残っていますけれども、

特別委員会・予算委員会は通ったということで、このままいけば本会議で

も認めていただけるのだろうなというふうに胸をなで下ろしているとこ

ろです。同時に職員にも人事の異動について発令をいたしました。その意

味では、異動になる職員あるいは、そのまま残る職員もいると思いますが、

そわそわしているのではないかなと思っています。 

  

○昨日、成人式がありました。70数％の出席率だったそうで、文化会館の 3

階まで席が埋まっていました。久しぶりに若いエネルギーをいただいたな

というふうに思っています。そんな彼らを前にして、「私は毎年一つの言



葉を胸に刻んでまち作りをやっています。今年は「拓」としました。歴史

を拓く、あるいは道を拓く開拓の拓。人がある意味生きるということは、

人生を拓くということに他ならない。どんな人生を君達が拓くか大変楽し

みにしている。人生を拓く上でとても大切なこと、それは覚悟を決めるこ

とだ。その覚悟とは、人は必ず死ぬということだ。二つに人生は一度きり

だ。三つにいつ死ぬかわからない。この三つを覚悟すると腹が座る。なぜ

ならば、人は必ず死ぬということを覚悟すると、時間というか密度が違っ

てくる。人生一度きり、このことを覚悟すると困難に正対して逆境力みた

いなものが備わるものです。いつ死ぬかわからない、そのことを覚悟する

と使命感というか、志が見えてくる。私は 2度の大病をして、そのことを

肌で知る機会をいただいた。」そんなことを話しました。永遠に命がある

と思っている若者に果たしてどういうふうに受け止められたかわかりま

せんが、少なくともあの若いという輝き、あれは本当に「若いっていいな」

とつくづく感じました。今日の春めいた天気を見ていると、あの 20 歳の

若者たちはまさに季節から言えば春だなとそんなこと思っております。 

 

最初に、新発田産大粒越後姫「姫のてまり」について 

 

〇昨年、お陰様で、華々しくデビューを飾った「姫のてまり」ですが、今年

は、その品質をさらに一段向上させて販売してまいります。先週の 15 日

まで実施しておりました、市内の菓子店や飲食店での「いちご一会めぐり」

キャンペーンに続く、新発田産越後姫のブランド力を強化する取組の第 2

弾となります。 

 

〇「姫のてまり」は、城下町しばたにちなみ、大切に育てられたお姫様の愛

用品をイメージして、その大きさを強調する観点から命名いたしました。

春を迎え、旬真っ盛りとなりますが、4L サイズ、45 グラム以上の越後姫

は、3月下旬からわずか 1ヶ月ほどしか収穫できない大変貴重なものとな

っております。 

 

〇今年は、出荷前に糖度計による検査を実施し、糖度 10.5 度以上の越後姫

のみを「姫のてまり」として販売いたします。大粒の果肉、えもいわれぬ

香り、そして、あふれる果汁と予想を超える甘みを誇る新発田産大粒越後

姫をぜひご堪能いただきたいと思います。 

 



〇先日もキネス天王に入居いただいているご縁で、株式会社日本旅行の社長

とお会いする機会がありました。この折、手みやげとして、越後姫を差し

上げたのですが、その大きさ、色つや、香り、そして柔らかい食感と甘さ

に驚かれておりました。ツーリズムのプロ中のプロとして、全国、あるい

は世界中の食材をご存じの方にお認めいただいたということで、私も越後

姫のインパクトの強さ、言い換えれば、食べた者に与える「破壊力」を改

めて実感したところであります。 

 

〇販売は、3月 25日から 4月 22日までとし、昨年同様、専用の 3個入りパ

ッケージに梱包して 1 パック１,２９６円、主に市内のスーパーマーケッ

トや直売所で提供いたします。越後姫ゆかりの地として、「越後姫といえ

ば新発田」とイメージしていただけるよう、2年目となる今年は、糖度計

による品質保証を行い、バラツキのない、高級イチゴとして、産地一丸と

なり、オール新発田で新ブランドの定着を図ってまいります。 

 

次に、韓国からの阿賀北ゴルフ三昧ツアーについて 

 

〇新潟－韓国の直行便については、新型コロナウイルス感染症の拡大により、

現在は運航休止状態となっています。 

 

○当市としましても、一刻も早く再開いただくよう、県空港課などにも要請

をしていたところでありますが、この度、５月３１日から６月１８日まで

の間で、チャーター便が 7回運航することとなったと、お付き合いのある

韓国ゴルフ専門旅行エージェントから連絡がありました。 

 

○これまで、新潟の観光は、どうしてもスノーシーズンが中心でありました

が、韓国ではご承知の通り、ゴルフが大人気であり、平日でも予約が取れ

ず、料金もかなり高額だとお聞きしております。 

 

○当市は、市内にゴルフ場が 5コースあり、お隣の胎内市には 4コース、聖

籠町にも 1コースあり、月岡温泉に宿泊いただいた場合、1時間圏内に 10

か所もの、特徴的なゴルフコースがあることから、コロナ禍前には、阿賀

北ゴルフ三昧プランとして、韓国で売り出したところ、多くの皆様にお越

しをいただき、ゴルフと温泉を楽しんでいただいたところであります。 

 

 



○今般のチャーター便運航に伴い、月岡温泉をはじめ、胎内市などで３泊４

日のゴルフ三昧プランを企画したので、受け入れをお願いしたいとの依頼

がありました。７回のチャーター便運航で、延べ 1000 人以上もの皆様に

お越しをいただけるものと期待をしております。 

 

○エージェントからの依頼内容は、月岡温泉に宿泊して、到着当日は 9ホー

ルプレー、翌日は２７ホール、3 日目は 18 ホールでプレーとまさにゴル

フ三昧の内容です。当市としてはなんとしても、この企画を成功させ、一

人でも多くの方にお越しをいただけるよう、今月中に職員を韓国に派遣し

て詳細な調整、協議を行うよう指示したところであります。 

 

○先日、韓国の議政府市から市長ご一行も来市されたのですが、このゴルフ三昧

の話をしましたら、ぜひ議政府市でも受付場所みたいなものを作ってみたらどう

だというお誘いもいただいているところであります。今回は間に合わなかったの

ですが、この辺も友好都市の議政府市ともゴルフ三昧も含めて、インバウンドに

向けて少し研究をしてみたいと思っております。 

 

次に、2023 年アジアユース卓球選手権大会 ・ 世界ユース卓球選手権大会 U-

18日本代表選考会の開催について 

 

〇この選考会は、18 歳以下の卓球国内トップクラスの男女ユース選手が、

９月にイラクで開催されるアジアユース卓球選手権大会、及び 11 月にス

ロベニアで開催される世界ユース卓球選手権大会の日本代表の座をかけ

て行われるものであり、４月１３日から１６日までの４日間の日程で、当

市カルチャーセンターで開催されます。 

 

〇過去には、張本
はりもと

智和
ともかず

選手や伊藤
い と う

美
み

誠
ま

選手など、現在、世界で活躍する選手

たちも出場した日本卓球界ではオリンピアンの登竜門とも言われる大会

であります。 

 

〇残念ながら、選考会への出場選手は４月上旬にしか発表されませんが、日

本の卓球レベルは、今や中国に勝るとも劣らないレベルまで上昇しており

ます。来年のパリオリンピックは難しいかもしれませんが、その次の 2028

年ロサンゼルスオリンピックには、この選考会の中から日本代表として出

場する選手が現れることを期待しております。 

 



〇ぜひ、多くの皆様に会場へ足を運んでいただきたいと思いますし、特にジ

ュニア層の選手にとっては、トップレベルのスキルを間近で見ることがで

きるまたとないチャンスであります。この機会を利用して競技力の向上に

つなげていただきたいと思います。 

 

○また、記者の皆様におかれましても、ぜひ、取材をとおして未来のオリン

ピアン候補を報道で取り上げていただき、本大会を盛り上げていただくよ

うお願いいたします。 

 

最後に、「新発田の春まつり」の開催について 

 

○暖かい日が続き、日増しに春めいてまいりました。新発田の春と言えばや

はり桜、そしてレンギョウです。今年も春の風物詩である「新発田の春ま

つり」を開催します。 

 

〇城址公園では、新発田城のライトアップ、そして、ぼんぼりが設置され、

夜桜も楽しめます。お堀に映る夜桜と、ライトアップされた新発田城のコ

ラボレーションをお楽しみください。 

 

〇そして、加治川は、かつては「長堤
ちょうてい

十里世界一」と言われた桜の名所で

あり、現在では約２千本の桜を見ることができます。満開の頃には桜のト

ンネルが現れ、多くの人で賑わいます。まつりの期間中は、派
は

川
せん

加治川の

ライトアップも行います。なお、加治川地区の隣の紫雲寺地区では、鮮や

かな黄色の花「レンギョウ」も見頃を迎えておりますので、こちらもお楽

しみください。 

 

〇最後は大峰山です。大峰山はヤマザクラの地として名高く、「橡
とち

平
だいら

サクラ

樹林」として国の天然記念物であります。ふもとの桜公園では、約１００

種類もの桜を楽しむことができます。また、リニューアルオープンから一

周年を迎える「道の駅加治川」では、加治川地域の特産品の販売や「食の

アスパラ横丁、味めぐり」のイベントなども予定しております。 

 

〇郷
さと

の桜、川の桜、山の桜と、様々な背景の中で美しく咲き誇る桜や、紫雲

寺のレンギョウをご覧いただき、春爛漫の新発田をお楽しみください。 

 

 


